

## 雙颱風警報 史上第二遭

記者許敏溶／台北報導

在輕颱寶發威脅未解除之前，氣象局將在今天清晨發佈中颱桑美海上警報，同時發佈兩個颱風警報，情況相當罕見，過去僅有一九九七年出現一次，兩個颱風警報重疊時間僅有三小時，氣象局估計，這次“雙颱警報”重疊時間，估計超過半天，將創下新紀錄。

氣象局預報中心主任吳德榮表示，台灣位在西北太平洋邊緣，距離颱風生成區較遠，過去都是颱風生成後，“一個接著一個來台灣報到”，但今年颱風生成位置較往年偏西，熱擾動又活躍，才會出現十八個小時內生成三個颱風，以及另一個颱風警報未解除又發出第二個颱風警報的罕見情況。

氣象局預報中心副主任林秀雯說，西元一九九七年八月底時，就曾出現雙颱警報重疊情況，當年八月二十九日晚上十一點半，氣象局尚未解除第十七號颱風安珀的颱風警報，但在台灣東沙島附近，卻生成另一個輕颱卡絲，氣象局隨即發佈海上警報，成為台灣氣象史上發佈雙颱警報的首例。

不過，兩個颱風警報重疊時間僅有三小時，因為安珀中心登陸中國後減弱，氣象局在八月三十日凌晨兩點解除安珀的海陸警報。卡絲則在八月三十日晚上登陸中國後減弱為熱帶低氣壓，並未對台灣帶來災害。

倒是當年的安珀在八月二十九日清晨三點五十分左右，挾著中颱威力，在花蓮秀姑巒溪北方登陸，釀成嚴重災情，除鐵路、航空中斷，全台有一人失蹤，三十七人輕重傷，全台農業總損失達十四點六億元。